Zarzadzanie ryzykiem finansowym i instrumenty pochodne [235520-0345]
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Wykorzystujac  podejscie  bezarbitrazowe do wyceny warto$ci instrumentéw o zmiennym
oprocentowaniu stosujemy stopy w liczniku oraz stopy w mianowniku.

a) YTM, IRR

b) krétkoterminowe, dlugoterminowe

c¢) LIBOR, EURIBOR

d) forward, spot

W ciggu kwartatu nastapil wzrost wartosci portfela o 6%. Stopa zwrotu w skali rocznej wynosi:

a) 6%.

b) 16%.

c) 24%.

d) 26%.

Ciagla stopa zwrotu wynosi 10%. Efektywna stopa w skali roku wynosi:

a) 9,5%.

b) 10%.

c) 10,5%.

d) 11%.

Zatozenie wigkszej oczekiwanej zmienno$ci stop zwrotu dla wyodrebnionego czynnika ryzyka
powoduje, ze warto$¢ zagrozona VaR

a) bedzie wieksza.

b) bedzie mniejsza.

¢) nie zmieni sig.

d) nie mozna tego jednoznacznie okreslic.

Stopa spot na okres 1 roku wynosi 5%. Stopa forward dla drugiego roku wynosi 6%. Dzisiejsza cena
zerokuponowej dwuletniej obligacji o nominale 1 wynosi:

a) 0,80

b) 0,90

c) 1,05

d) 1,07

Stopa z3 = 7%. Stopa z2 = 5%. Dla instrumentu rynku kapitalowego stopa 3f> jest rowna:

a) 6%

b) 9%

c) 11%

d) 12%

Przy spadku stop procentowych o 1 punkt procentowy cena 10-letniej obligacji

a) wzro$nie o 2 punkty procentowe.

b) spadnie o 2 punkty procentowe.

c) wzrosnie o 6 punktéw procentowych.

d) spadnie o 6 punktéw procentowych.

Duration dla obligacji wynosi 5. Wspolczynnik wypukloéci wynosi 40. Wzrost stopy procentowej o
100 pkb spowoduje

a) wzrost ceny o 0,48%.

b) spadek ceny o 0,48%.

c) wzrost ceny o 4,8%.

d) spadek ceny o 4,8%.

Duration dla aktywéw wynosi 3, duration dla pasywow wynosi 0. Aktywa wynosza 600 zt. Spadek
stop procentowych o dwa punkty spowoduje

a) Wzrost kapitalu wlasnego o 6 zt

b) Spadek kapitatu wlasnego o 6 zt

c) Wazrost kapitatu wlasnego o 36 zt

d) Spadek kapitatu wtasnego o 36 zt

10) Przy spadku stop procentowych o 4 punkty procentowe wartos¢ ekonomiczna kredytu wzrosta z 1000

do 1100. Duration wynosi w przyblizeniu:
a) 2,5.

b) -2,5.

c) 5.

d) -5.
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11) Prognoza kursu walutowego przy wykorzystaniu niepokrytego parytetu stop procentowych NIE
uwzglednia
a) zmiennosci kursow.

b) stdp procentowych spot.
¢) terminu prognozy.
d) kursu walutowego spot.

12) Zmienno$¢ stop zwrotu dla portfela walutowego wynosi 4%. Oczekiwana warto$¢ portfela 500 zi.
Wartos$¢ zagrozona na 1 dzien wynosi:

a) 2z
b) 47z
c) 20zt
d) 33z

13) Stopa aprecjacji Euro wyniosta 20%. W tym samym okresie premia forward wyniosta 5%. Premia za
ryzyko walutowe dla portfela walutowego wynosi:
a) 4%

b) 15%
c) 25%
d) 30%

14) Kurs spot USD wynosi 3,20 zt/USD. Kurs futures 3.17 zZUSD. Termin futures 180 dni. Konwencja
a/360. Stopa procentowa (krajowa) 4%. Stopa procentowa w USD wynosi 5.0%. Implikowana stopa
repo wynosi:

a) 3,1%
b) 4,2%%
c) 4.4%
d) 4,6%

15) Kurs spot wynosi 3,20 zt/USD. Kurs futures 3,17 zt/USD. Termin futures 180 dni. Konwencja a/360.
Stopa procentowa (krajowa) 4%. Stopa procentowa w USD wynosi 5.0%. Aby osiagnaé korzysci
arbitrazowe nalezy:

a) zainwestowac walute obca wedtug stopy 5%.
b) kupi¢ walute obcg po kursie spot.

c) pozyczy¢ ztotowki wedtug stopy 4%.

d) Kkupi¢ futures.

16) Kurs spot USD wynosi 3,20 z/USD. Kurs futures 3.17 zt/USD. Termin futures 180 dni. Konwencja
a/360. Stopa procentowa (krajowa) 4%. Stopa procentowa w USD wynosi 5.0%. Implikowany kurs
futures wynosi:

a) 3,08.
b) 3,11
c) 3,12
d) 3,18

17) Cena eurodolarowego kontraktu futures z terminem wygasniecia grudzien 2009 wynosi 94.05. Oznacza
to, ze stopa forward LIBOR dla okresu
a) wrzesien 2009-grudzien 2009 r. wynosi 5,95%.

b) grudzien 2009-marzec 2010 r. wynosi 5,95%.
¢) grudzien 2003-grudzien 2009 r. wynosi 4,05%.
d) wrzesien 2009-grudzien 2009 r. wynosi 4,05%.

18) Biezaca stopa dla depozytow eurodolarowych na 20 dni wynosi 2,0%. Dla depozytéw na termin 3
miesiace pozniej wynosi 2,0%. Implikowana cena kontraktu futures wynosi:
a) 98,00,

b) 99,00,
c) 100,00.
d) 101,00.

19) Sprzedajacy FRA 3x6 odniesie korzysci, gdy stopa

a) trzymiesieczna stopa WIBOR bedzie za trzy miesigce wyzsza niz stata stopa FRA,

b) trzymiesi¢czna stopa WIBOR bedzie za trzy miesigce nizsza niz stata stopa FRA,

c) szeSciomiesieczna stopa WIBOR bedzie za trzy miesigce wyzsza niz stata stopa FRA,
d) szeSciomiesigczna stopa WIBOR bedzie za trzy miesigce nizsza niz stata stopa FRA,

20) Oczekujac wzrostu stop procentowych racjonalnym zachowaniem jest
a) zajmowanie pozycji dlugiej w IRS.

b) zajmowanie pozycji krotkiej w IRS.
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¢) poczekanie na spadek stop procentowych.
d) sprzedaz walutowych kontraktow forward.
21) W przypadku ptatnosci z gory w kontrakcie FRA naleznos¢ netto jest dyskontowana wedhug
a) stopy statej,
b) stopy wolnej od ryzyka (dla papieréw rzadowych),
¢) odpowiedniej stopy forward,
d) stopy zmiennej w terminie referencyjnym.
22) Termin wygasnigcia procentowego kontraktu futures bedzie doktadnie za dziewig¢ miesiecy. Stopa dla
futures bedzie najbardziej bliska stopie:
a) FRA 9x12
b) FRA 3x6
c) FRA 6x9
d) FRA 3x9
23) Bank kupuje IRS. Duration dla statej nogi wynosi 2,78. Kapitat umowy 100 min PLN. Spadek stop
procentowych o jeden punkt spowoduje
a) wzrost wartosci ekonomicznej kapitatu banku o 2.78 mln zt
b) spadek wartosci ekonomicznej kapitatu banku o 2.78 min zt
c) wzrost warto$ci ekonomicznej kapitatu banku o 0,0278 mln zt
d) spadek wartosci ekonomicznej kapitatu banku o 1 min zt.
24) W przypadku dwoch doktadnie dopasowanych (terminy) uméw swapowych IRS zawartych w tym
samym momencie marza dealera
a) jestrealizowana w momencie zawarcia dwoch transakcji,
b) zalezy od stop forward,
c) jestrealizowana w okresie waznosci umow swapowych,
d) zalezy od zmian stop procentowych w przysztosci.
25) Wzrost relacji nadwyzki operacyjnej (EBIT) w stosunku do aktywéw z 0,1 do 0,2 spowoduje, ze
zmienna Z-score w modelu Altmana
a) wzro$nie o 0,45.
b) wazrosnie o 0,33.
¢) spadnie o 0,45.
d) spadnie o0 0,33.
26) Stopy forward »fi wynosza: dla obligacji rzadowych 6%, dla obligacji wyemitowanych przez
przedsigbiorstwo 10%. Prawdopodobienstwo wyplacalno$ci przedsigbiorstwa w drugim roku wynosi:
a) 85,6%.
b) 88,8%.
c) 91,9%.
d) 96,4%.
27) Aktywa przedsicbiorstwa wynosza 1000, zadluzenie dhugoterminowe 100, kapital wiasny 300,
zmienno$¢ ROA wynosi 10%. Dystans do punktu niewypltacalno$ci wynosi:
a) 2,5.
b) 3.5.
c) 4,5.
d) 5,5.
28) Wzrost prawdopodobienstwa niewypltacalnosci powoduje
a) zwickszenie wartosci ekspozycji.
b) zmniejszenie wartosci ekspozycji.
¢) zmniejszenie premii za ryzyko kredytowe.
d) zwigkszenie stopy odzysku.
29) Stopa spot na rok wynosi 5%, na dwa lata 6%. Roczna stopa forward dla okresu zaczynajacego si¢ za
rok wynosi:
a) 5%.
b) 6%.
c) 7%.
30) Spready kredytowe
a) rosna w okresie ozywienia i maleja w okresie recesji.
b) rosng w okresie recesji i maleja w okresie ozywienia.
c) sg stabilne w czasie.
d) nie zaleza od sytuacji gospodarczej.



